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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας τίμησε την 251η 
επέτειο της μεταφοράς του ιερού λειψάνου του 
Αγίου Δημητρίου του νέου στο Βουκουρέστι 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Αρχιερατικό συλλείτουργο τελέστηκε το πρωί της Κυριακή, 13 
Ιουλίου 2025, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία μας τιμά τη 
μνήμη των 630 Θεοφόρων Πατέρων της εν Χαλκηδόνι Δ’ 
Οικουμενικής Συνόδου, στον υπαίθριο χώρο του Πατριαρχικού 
Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι.
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Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Σήμερα η ρουμανική πρωτεύουσα τιμά επίσης την 251η επέτειο της μεταφοράς 
των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του νέου στο Βουκουρέστι,
έχοντας ως ευλογία και την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου
η οποία έφτασε από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου το μεσημέρι της 
Παρασκευής, 11 Ιουλίου, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό. Του συλλείτουργου 
προεξήρχε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ. Συλλειτούργησαν οι 
Θεοφιλ. Επίσκοποι Σινά κ. Παϊσιος και Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος, Βοηθοί 
Επίσκοποι του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός, ιερείς και διάκονοι.

Παρακολουθήστε:
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Της Θείας Λειτουργίας προηγήθηκε λιτάνευση των ιερών λειψάνων του Αγίου 
Ιωάννη του Χρυσοστόμου, του Αγίου Νεκταρίου, των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης και του Αγίου Δημητρίου του Νέου, και η τοποθέτησή τους για προσκύνηση 
από τους πιστούς στο Κουβούκλιο των Αγίων. Παρά τις υψηλές θερμοκρασίες που 
επικρατούν στο Βουκουρέστι, πλήθος πιστών από το πρωί συρρέει στον 
Πατριαρχικό Ναό για να λάβει την ευλογία των ιερών λειψάνων των Αγίων και να 
συμμετέχει στην ευχαριστιακή σύναξη.
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Τους ύμνους απέδωσε η Χορωδία του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού.

Αμέσως μετά την ευαγγελικό ανάγνωσμα, τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Καθηγούμενος 
Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός. Με αφορμή τον εορτασμό της επετείου της 
μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του νέου, αρχικά μίλησε για 
την αγιότητα στη ζωή της Εκκλησίας μας καλώντας τους πιστούς να 
ακολουθήσουν το παράδειγμα των Αγίων μας.
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Εκτενή αναφορά έκανε ο Γέροντας Εφραίμ στη σημασία της παρουσίας σε αυτή 
την ευλογημένη ημέρα της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου με 
το άφθαρτο αριστερό αυτί του Αγίου. Ο Γέρων Εφραίμ τόνισε τη μεγάλη ευλογία 
που έχει η Μονή Βατοπαιδίου εκτός από τις επτά θαυματουργές εικόνες της 
Παναγίας μας, να έχει στους πνευματικούς της θησαυρούς και τις Τίμιες Κάρας 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, τις 
οποίες δώρισε τη Μονή ο αυτοκράτορας Ιωάννης Στ’ Κατακουζηνός, ο οποίος 
συνδεόταν πνευματικά με τον μοναχό Σάββα Βατοπαιδινό.





Ο Γέρων Εφραίμ μίλησε ακόμη για τη μεγάλη πνευματική ακτινοβολία του Αγίου 
Όρους στον κόσμο, χαρακτηρίζοντάς το ως το “ελεύθερο Βυζάντιο” στις μέρες 
μας καθώς πολλά από τα ιερά κειμήλια που ήταν στην Κωνσταντινούπολη 
φυλάσσονται στην Αθωνική Πολιτεία, η οποία όπως τόνισε μπορεί να είναι 
αυτοδιοίκητη, έχοντας ως ηγουμένη την Κυρία Θεοτόκο, βρίσκεται όμως υπό την 
πνευματική και κανονική δικαιοδοσία του Οικουμενικού Πατριαρχείου ενώ 
παράλληλα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Ελληνικού κράτους.

Καταλήγοντας, ο Γέρων Εφραίμ ευχήθηκε όπως ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος 
δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου και του Αγίου Δημητρίου του νέου να 
ευλογεί τον λαό της Ρουμανίας.

Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκε το κόλλυβο του Αγίου 
Δημητρίου του νέου.

“Η Ρουμανία έχει μεγάλη πνευματική δύναμη”
Στο τέλος, εκ μέρους του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ο Επίσκοπος Σινά κ. 
Παϊσιος ευχαρίστησε τον Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπιαδίου για την ευλογία να 
κομίσει την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και συμμετάσχει στις 



λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του πολιούχου του Βουκουρεστίου, Αγίου 
Δημητρίου του νέου. Εις ένδειξη ευχαριστίας προσέφερε ως ευλογία στον Γέροντα 
Εφραίμ μία εικόνα του Αγίου Δημητρίου του νέου.

Στη μεγάλη ευλογία της σημερινής ημέρας αναφέρθηκε στην σύντομη ομιλία του 
και ο Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος, ο οποίος αναφέρθηκε επίσης στην 
ιστορία και τη μεγάλη προσφορά της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και του 
Αγίου Όρους στην Ορθοδοξία και τον μοναχισμό.

Επίσης, ο Θεοφιλέστατος κ. Τιμόθεος στην προσφώνησή του καλωσόρισε επίσης 
τον Αρχιμανδρίτη Αλέξιο Γιαννιό, κληρικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 
τον Πρόεδρο του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, κ. Απόστολο Νικολαΐδη, 
Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών,οι οποίοι συνοδεύουν τον Γέροντα 
Εφραίμ στο ταξίδι του στο Βουκουρέστι.

“Η Ρουμανία έχει μεγάλη πνευματική δύναμη” τόνισε στη σύντομη αντιφώνησή του 
ο Γέροντας Εφραίμ και προσέφερε ως ευλογία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό 
μία εικόνα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου.



Πλήθος πιστών προσκυνά τα ιερά λείψανα
Από το μεσημέρι της Παρασκευής, πλήθος πιστών συρρέει στον Καθεδρικό Ναό για 
να προσκυνήσει την Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου. Προσκυνητές από όλοι τη 
Ρουμανία καταφθάνουν στο πνευματικό επίκεντρο της πρωτεύουσας και με 
υπομονή και προσευχή αναμένουν για να προσκυνήσουν. Μαζί με τον μεγάλο 
διδάσκαλο και πατέρα της Εκκλησίας μας, οι πιστοί έχουν την ευλογία να 
προσκυνήσουν και τα χαρυτόβρυτα ιερά λείψανα των Αγίων Δημητρίου του νέου, 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και του Αγίου Νεκταρίου.



Η άφιξη της Τιμίας Κάρας στη Ρουμανία πραγματοποιείται στο πλαίσιο των 
εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου 
στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση αυτού του γεγονός εφέτος θα 
εορταστεί για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της Ρουμανίας προέβη στην 
καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 χρόνων από την 
μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Το ιερό λείψανο του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου θα παραμείνει προς 
προσκύνηση από τους πιστούς μέχρι την Τετάρτη, 16 Ιουλίου 2025.





































ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πανήγυρη Παναγίας “Προδρομίτισσας” στο Βουκουρέστι 
(ΦΩΤΟ)

Ρουμανία και Ελλάδα ενώνονται στο Βουκουρέστι με την κοινή 
προσευχή των Αγίων Δημητρίου του νέου και Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου

Εσπερινός και Παράκληση στον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Βουκουρεστίου (ΒΙΝΤΕΟ)

Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής 
σημασίας”

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήρε την προσφορά της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)
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